

命运与共 守望相助

——中非携手抗击埃博拉疫情

据新华社内罗毕10月26日电

今年3月,埃博拉在西非出现,此后疫情在利比里亚、几内亚、塞拉利昂等国迅速蔓延,现已造成近5000人死亡。作为非洲人民的兄弟,中国竭尽所能助力抗击疫情,并与国际组织和其他国家一道,积极参与国际社会的抗埃行动。

四轮援助彰显真情

埃博拉疫情肆虐之际,中国紧急驰援,向疫区国家提供资金、药品和医疗设备,至今已提供4轮援助。本月24日,中国国家主席习近平宣布,中国将向西非国家抗击埃博拉疫情提供第四轮援助,再向利比里亚、塞拉利昂、几内亚3国和有关国际组织提供总价值为5亿元人民币的急需物资和现汇援助,派出更多中国防疫专家和医护人员,并为利比里亚援建一个治疗中心。

今年8月,中国向上述三国提供价值3000万元人民币的人道主义物资,并紧急空运至三国。9月,中国宣布进一步向非洲有关国家提供总价值2亿元人民币的紧急现汇、粮食和物资援助,向世界卫生组织

和非盟各提供200万美元现汇援助。10月16日,李克强总理在意大利米兰出席欧盟首脑会议时宣布,中国将再向西非疫区提供新一轮总额至少1亿元人民币的援助。

抗埃勇士传播“大爱”

疫情暴发以来,中国先后有近200名医务人员坚守在疫区国家参与检测、救治工作。中国派出的移动式生物安全实验室已在塞拉利昂运转,30余名中国医务人员和20多名疫病专家正紧张开展实验室筛查和留观等工作。

截至10月23日,中国驻塞拉利昂移动实验室检测队共接检样本759例,检出阳性样本432例,最多一天成功接检埃博拉病毒样本达69例。

检测组的鲁会军博士说,这是我国驻塞移动实验室经过一个月运转磨合后大批量接检样本的新突破。“我们实验的科学性、可靠性和安全性得到了国际同行的高度认可”。

检测队长钱军说,检测队员入塞以来,面对严峻疫情和艰苦环境的考验,没有一个人退缩,没有一

个人掉队,克服了种种困难,战斗在防控病毒的一线,展示了中国卫生专家的良好形象和过硬作风。

负责援塞医疗物资转运的田成刚曾在塞拉利昂首都弗里敦机场连续工作4天3夜仅睡了7个小时,被队员们亲切地称为“刚哥”。谈起这段经历他说:“当时累得即使站着都能睡着,但50吨物资等着转运,心里着急呀,闭上眼也睡不踏实。”

在埃博拉肆虐的利比里亚,除了坚守在首都蒙罗维亚医院的中国援利比里亚医疗队队员,驻扎在格林维尔的中国维和警察防暴队也为抗击埃博拉贡献力量。防暴队的140名官兵在抓好自身安全防护、圆满完成维和勤务的同时,积极协助驻地及友邻开展埃博拉防疫工作,宣讲埃博拉防疫知识,分享埃博拉防护装备,并帮助做好消杀防疫。

真实亲诚诠释义利

义重于利,义先于利。面对疫情威胁,不少国家采取关闭边境、取消航班、撤出常驻人员等措施。而中国在危急时刻与非洲国家守望相助,再次用自己的实际行动验证了中国对非交往的“真、实、亲、诚”理

念和正确义利观。

非洲媒体高度评价中国政府的雪中送炭之举。全非洲网刊文说,在抗击埃博拉的全洲斗争中,中国始终站在最前面。中国不仅提供了现金和物资援助,还提供了最急需、最宝贵的人力资源。非洲国家尽管遭到病毒的袭击,却知道中国兄弟在与他们并肩作战,这是中非友谊的证明,也是中国责任心的展示。

中国对西非国家的援助也得到了国际社会的高度认可和赞赏。联合国秘书长潘基文21日在应约与国务院总理李克强通电话时高度赞赏中方对非洲疫区国家的援助,表示中国的援助有力地支持了疫区国家抗击疫情的工作,增强了疫区人民战胜疫情的信心。

中国常驻联合国代表刘结一24日表示,中方第四轮援助力度空前,援助内容更加丰富。中国政府再次提供新一批应对疫情援助,是急非洲国家之所急,积极响应疫区国家和有关国际组织呼吁而开展的又一次重大对非援助行动,诠释了中非命运共同体的理念,充分体现中国政府和人民与疫区人民风雨同舟、共克时艰的真情实意。

近日,以迎接亚太经济合作组织(APEC)会议为主题的花坛在北京东单亮相,为秋季北京增添一抹美丽的风景。2014年11月5日至11日,APEC领导人会议周各项活动将在北京举行。

新华社记者 罗晓光 摄

APEC 花坛亮相北京



巴西总统选举将见分晓

新华社供本报专稿 安晓萌

巴西总统选举第二轮投票定于26日举行,现任总统、劳工党候选人迪尔玛·罗塞夫与社会民主党候选人阿埃西奥·内韦斯一决胜负。劳工党连续执政将近12年后能否继续坐镇,备受瞩目。

投票定于当地时间上午8时(北京时间当天18时)开始,下午5时结束。借助便利的电子投票系统,计票结果有望不久便发布。

民调接近

就两名候选人的民意支持率,巴西主要两家民调机构福利亚民意调查公司和巴西民意和统计研究所发布的结果略有差异,但罗塞夫均略胜一筹。福利亚公司25日发布的结果显示,罗塞夫和内韦斯的民意支持率分别为52%、48%;民意和统计研究

所发布的结果分别为53%和47%。住在帕旺—帕旺经济贫民区的护士安娜·葆拉·马里尼奥说:“我选罗塞夫,因为劳工党为穷人造福。我还住在贫民区,但是我家到处是现代化的东西:有电视、冰箱和空调……我们看到罗塞夫能带给我们一个更好的未来。”

同在里约热内卢,住在伊帕内马富人区的帕特丽夏·博特哈则说,罗塞夫管理不善导致巴西经济增长疲软,如果经济不能迅速反弹,所有巴西人将付出代价。先前三次选举中,博特哈支持劳工党,这次打算支持内韦斯。

10月5日首轮投票中,罗塞夫以41.58%的得票率领先,内韦斯和社会党候选人、前环境部长玛丽娜·席尔瓦分别以33.56%、21.32%的得票率排名第二、第三。由于无人得票率过半,前两名罗塞夫和内韦斯进入决胜角逐。政治分析师卡洛斯·佩雷拉说:

“巴西被一分为二,一半认为社会融合和社会保障最重要,另一半认为宏观经济的稳定性更重要……能令选民相信自己能兼顾两者并使其互补的候选人将胜出。”

相互叫板

最近三周,两名候选人的角逐趋于白热化,选战激烈程度堪称巴西史上之最。罗塞夫与内韦斯最近相互叫板,分别指称对方的政党为“过去的幽灵”和“现在的怪物”,试图笼络选民。

罗塞夫在竞选广告中呼吁民众记住“过去的幽灵”,即社会民主党执政时,国家陷于贫困,失业率居高不下,通货膨胀严重。罗塞夫强调,是劳工党的社会福利项目帮助民众摆脱贫困,带动他们步入中产阶层,并把失业率降到历史低点。内韦斯所在的社会民主党1995年至2002年是执政党,劳工党从2003年执政至今。

人民日报评论员

全面推进依法治国,首先要坚持正确的发展方向;建设社会主义法治国家,关键要有坚强的政治保障。

“把党的领导贯彻到依法治国全过程和各方面,是我国社会主义法治建设的一条基本经验。”十八届四中全会在部署全面推进依法治国时,以“坚持中国共产党的领导”为基本原则,提出“坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政”,回答了党的领导和依法治国关系这个法治建设的核心问题,为建设社会主义法治国家明确了基本方向、提供了根本遵循。

1978年,中国只有宪法和婚姻法等寥寥几部法律。而截至2014年3月,我国现行有效法律,已经达到242部。这样的数字,折射中国法治建设的历史性成就。科学立法推动社会转型,简政放权打造法治政府,司法改革保障公平正义,法治思维化解矛盾纠纷……正是在党的领导下,我们坚持和拓展了中国特色社会主义法治道路,法治中国的蓝图在一步步变为现实。此次全会,再次部署全面推进依法治国,正是我们党在治国理政上的自我完善、自我提高,体现了一以贯之的治国思想、执政理念。

党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是社会主义法治最根本的保证。我国宪法以根本法的形式反映了党带领人民进行革命、建设、改革取得的成果,确立了在历史和人民选择中形成的中国共产党的领导地位。只有在党的领导下依法治国、厉行法治,人民当家作主才能充分实现,国家和社会生活法治化才能有序推进。党的领导和社会主义法治是一致的,社会主义法治必须坚持党的领导,党的领导必须依靠社会主义法治。把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一起来,是我国法治与西方所谓“宪政”的根本区别。

当前,社会转型进入深水区,法治的作用和地位更加凸显。从打虎拍蝇反腐败到全面深化改革,从民生持续改善到生态文明建设,要把依法治国方略落到实处,离不开党的领导。全面推进依法治国,既需要顶层设计,也需要末端治理,党总揽全局、协调各方的作用至关重要。坚持党的领导,是社会主义法治的根本要求,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、幸福所系,是全面推进依法治国的题中应有之义。

坚持党的领导,不是一句空的口号,必须具体体现在党的领导立法、保证执法、支持司法、带头守法上。一方面,要坚持党的领导核心作用,统筹依法治国各领域工作,确保党的主张贯彻到依法治国全过程和各方面。另一方面,要改善党对依法治国的领导,不断提高党领导依法治国的能力和水平。党要坚持依法治国、依法执政,自觉在宪法法律范围内活动,党员干部要提高法治思维和依法办事能力,不得违法行使权力,更不能以言代法、以权压法、徇私枉法。

恩格斯说过,一个新的纲领毕竟总是一面公开树立起来的旗帜,而外界就根据它来判断这个党。全面推进依法治国,只要我们旗帜鲜明了,全党都行动起来,全社会就会跟着走。把党的领导贯彻到依法治国全过程,我们就一定能完成好执政使命,建设好法治中国。

(载10月27日《人民日报》
新华社北京10月26日电)

英媒:香港“占中”非自发 接受境外“特训”者可能逾千

新华社伦敦10月26日电(记者 张建华)英国广播公司(BBC)近日在其官网刊文报道说,香港的“占中”行动并非自发产生,境外势力早在近两年前就参与密谋“占领”计划,并对香港示威参与者进行“特殊培训”,受训者数量可能超过1000人。

英国广播公司《新闻之夜》栏目首席记者劳拉·金斯贝格在该公司官网发文报道说,来自世界各地的成员参与策划组织了香港“占中”事件。报道说,近期,世界多地所谓“人权活动人士”在挪威奥斯陆召开“奥斯陆自由论坛”,称其为世界最大的“人权活动人士”的集会之一。

报道称,香港的“占中”示威活动远非自发出现,有关计划早在近两年前就已经秘密策划好,在“奥斯陆自由论坛”上,这是一个“公开的秘密”。

文章指出,早在2013年1月,策

划组织者就准备好一个动员1万人上街去占领香港市中心道路的计划。

报道说,这些密谋的策略不仅仅策划示威活动的时间和性质,而且谋划了示威活动如何具体运行。很多参与香港示威的人都曾接受“特殊培训”,被培训者数量可能超过1000人。

该报道援引与会的美国一组织负责人拉基卜的话说:“(香港)抗议者被人教导,怎么在抗议中行事。”相关内容包括“怎么保持秩序,怎么与警察谈话,怎么管理他们各自的运动,怎么在各自的运动中使用‘指挥官’,即那些经过特殊培训的人”。

曾在塞尔维亚组织学生抗议活动的波波维奇也是与会者之一。他说,不论是在格鲁吉亚、乌克兰、埃及,还是中国香港,都可以通过那里的运动看到那“一套规则”。



10月26日,在乌克兰首都基辅一处投票站,一名乌克兰士兵投票后走出隔间。乌克兰议会选举投票于当地时间26日早8时(北京时间14时)开始举行。新华社